

“思念”风波未平，“三全”又出问题 速冻水饺怎么了？

# 长沙部分超市下架三全问题水饺

■记者 未晓芳 实习生 刘涛

“思念三鲜水饺”被检出金黄色葡萄球菌的风波还未过去，三全水饺也传出不安全信号。近日，广州市工商局公布2011年第三季度三类食品质量检验结果，三全食品生产的“三全灌汤水饺(猪肉玉米蔬菜)”、“三全灌汤水饺(三鲜)”被验出含有金黄色葡萄球菌。记者调查了解到，尽管长沙部分超市已下架三全水饺系列产品，但多数超市仍在排查阶段，消费者购买时一定要看清生产日期，不要购买2011年7月18日和2011年7月5日生产的三全牌速冻水饺。

## 三全两款速冻水饺细菌超标

日前，广州市工商局公布了第三季度三类食品质量检验结果。结果显示，著名品牌三全的两款速冻食品也被验出含有金黄色葡萄球菌，分别是702克/包的“白菜猪肉水饺”和1.2千克/包的“翠玉白菜猪肉水饺”，生产日期分别为2011年7月18日和2011年7月5日。和半个月前思念水饺被检出的病菌种

类完全相同。据悉，这种金黄色葡萄球菌可引起局部化脓感染、肺炎、伪膜性肠炎、心包炎等，甚至引发败血症等。在我国现行速冻水饺的国家标准中，“金黄色葡萄球菌”是“不得检出”(即不得含有)的项目。

## 长沙多家超市已下架问题水饺

11月7日，记者在长沙多家大型超市和社区便利店看到，三全品牌的各类水饺还在正常销售中，有的还在打折促销。销售员一致表示，并未接到该产品的下架通知。然而，记者注意到，这些水饺的生产日期多在10月份以后，并非出问题的批次。

沃尔玛、步步高等超市对记者表示，超市正在紧急排查超市的产品，一旦发现问题批次水饺，将会立即下架。

这次家乐福超市行动较快。家乐福超市相关负责人何龙告诉记者，家乐福上周四已将三全系列水饺全部下架。等到三全食品供应的产品生产日期全部在2011年9月6日之后，并且每个批次都能提供合格的检验报告之时才考虑上架。

## 【公司回应】不合格产品已召回销毁

三全食品表示，今年三季度广州市工商局在例行的超市抽检中，公司相关抽检样品检出有微生物超标，公司随后立即启动产品召回程序，第一时间从市场上召回

了该批次产品，并予以销毁。此次事件发生后，公司高度重视，加大抽检频次和力度。截至目前，在全国各地有关职能部门的抽检中，没有发现不合格产品。

## 【资本市场】三全食品7日起临时停牌

据深交所信息，在被媒体爆出产品不合格问题后，三全食品发布公告称，公共传媒出现关于公司的信息，可能对公司股票交易价格产生较大影响，公司股票于2011年11月7日临时停牌，待通过指定媒体披露澄清公告后复牌。

据了解，自大盘此轮反弹以来，三全食品一直处于稳定上升通道中。受负面消息的影响，意外大跌完全超出市场预料之外，截至4日收盘，三全食品收报34.22元，跌6.76%，换手率6.65%，成交2.8亿元。



三全水饺近日被检出含有金黄色葡萄球菌，全国多地超市已将问题产品下架。(资料图)

## 速冻食品现有高标准是否该降低？

速冻食品频出问题，将新的国家标准推向风口浪尖。

据了解，在现有的国家标准中，“金黄色葡萄球菌”是“不得检出”(即不得含有)的项目，然而，2011年9月6日卫生部网站上公布了新的《食品安全标准速冻面米制品》征求意见稿，将“金黄色葡萄球菌”的指标设在每克1000—10000个之间。

业内人士透露，我国现行速冻水饺的行业标准高于很多欧盟国家，加上金黄色葡萄球菌在生产过程中很难避免，危害程度也不大，才会考虑放宽标准。然而，也有人士认为，避开细菌并不能靠放宽标准。况且，征求意见稿还未确定之前，商家更没有理由以此为借口逃避问题。

## 速冻食品购买后要尽快放入冰箱

金黄色葡萄球菌是一种重要病原菌，可通过多种途径污染食品。但由于这种病菌耐不住高温，煮饺子时只要充分加热彻底煮熟，就能将其杀死。然而，需要注意的是，这种病菌在一定温度条件下会产生肠毒素，进而诱发食物中毒。但肠毒素在低温下难以繁殖，因此，购买速冻食品之后要尽快放入冰箱。

# 省质监局捣毁黎托两黑作坊

本报11月7日讯 今天下午，省质监局稽查总队和长沙市质监局执法人员，在公安部门的配合下，依法查封了长沙市雨花区黎托乡两个食品“黑作坊”，前者是用煤火熏制腊肉的黑窝点，后者是三无糕点黑作坊。

## 亚硝酸钠涂在肉上用煤火熏

下午3时许，记者跟随执法人员来到了位于黎托乡花桥村的一民房，记者看到，6个满是污垢的大红盆内装满了各种添加剂，屋中的木台上堆满亚硝酸钠。省质监局局长、党组书记蒋新祺告诉记者，

亚硝酸钠是一种发色剂，在腊肉生产中是严禁添加的，过量食用会损害肝脏，严重则会致癌。

厂房左边是8个小车间，记者看到里面挂满了涂好染色剂的腊肉，腊肉下面摆放着正在燃烧的煤炉。省质监局监督处处长肖贝告诉记者，用煤火熏腊肉很容易造成硫化物、重金属超标。据统计，执法人员在现场共缴获腊肉成品3210公斤，半成品和原料1280公斤，货值12.85万元。

## 24小时蹲守集中整治黎托

当天，执法人员还查封了一家位于黎

托平阳村的糕点食品黑作坊。经调查，该作坊未取得食品生产许可证、工商营业执照，从业人员也未取得健康证明。作坊老板假冒长沙“福康”等品牌的厂名厂址对外销售。

据了解，质监部门将进一步追查黑窝点产品流向，召回假冒伪劣产品。

蒋新祺还表态，近期质监部门将进行集中整治，安排人员24小时在黎托进行外围调查和蹲点守候，“一定要把这个重灾区整治好！”

■记者 未晓芳 实习生 刘涛

# 通程商业3年内年销售要超百亿

本报11月7日讯 2011中国零售领袖峰会在11月初在长沙召开，11月6日，中国连锁经营协会会长郭戈平在通程商业公司总经理、通程控股董事柳植的陪同下，来到星沙通程商业广场，并盛赞这家“捡钱”的店。

据了解，通程商业广场星沙店位于长沙星沙经济开发区繁华地段的中心绿化广场，占地面积近8万平方米，是集流行百货、电器连锁、生活超市、餐饮、休闲和娱乐等经营项目于一体的大型综合购物中心。自去年9月经过重新规划与改

建，星沙通程商业广场以全新形象亮相星沙。亮相后的通程商业广场星沙店是全新概念的湖南首家五星级花园式“一站式”购物广场。

不只是这家门店在“捡钱”，而是整个通程控股的商业板块在“赚钱”，“未来三年计划销售超过100亿”，柳植说。

在柳植的布局蓝图里，通程商业未来将以连锁电器为基础、百货为支柱，主攻湖南二三线城市。同时涵盖流行百货、电器连锁、生活超市的购物中心业态则是通程商业驰骋湖南商场的“杀手锏”。

柳植透露，“近期将在怀化、浏阳大瑶再新开购物中心，还有3至5个购物中心项目正在洽谈中。”

当然，电器一直是通程的“重头戏”。通程电器目前已在全省坐拥44家卖场，不过其扩张的步伐一直未停顿。对已经占据门店数量优势的通程电器来说，“有质量的发展”是其最看重的扩张追求。

另悉，11月9日起，通程电器将正式启动十周年庆典系列活动；12日起，全省44家门店将同步开启大型促销活动。

■记者 邢云

## 游日本东北三县将免签证费

本报11月7日讯 日前，日本外务省做出决定，近期即将对前往岩手、宫城和福岛三县访问的外国旅游者实施免除签证手续费的政策。

届时，省内游客赴日本旅游时，只需向日本入境机构出示即将前往东北地区三县访问的相关行程安排及交通转乘预约手续表，就可免除相当于人民币250元左右的一次入境签证手续费和600元左右的多次入境签证手续费。同时，对多次往返签证申请者同样适用。

记者亦从省内各旅行机构了解到，11月中下旬，日本方向春节游线路将全面上线，计划前往日本过春节的市民可及时关注。

■记者 唐能

## 长株潭成“领头羊”服务业收入占全省近八成

本报11月7日讯 今天，省统计局公布前三季度湖南服务业企业情况，长株潭地区再次充当“领头羊”，其限额以上服务业企业实现营业收入3553.71亿元，同比增长24.0%，占全省79.1%。

9月末，全省限额以上服务业企业达到9516家，分别较上年同期和今年上半年增加369和55家；固定资产总计2822.76亿元，同比增长12.4%。根据数据，前三季度，全省限额以上服务业企业共实现利润总额414.39亿元，实现利润总额最大的是金融业。

■记者 刘玲玲